上望街道拉网式排查危房

所有危房 一房一档 ,下一步分批鉴定、制定整治措施

本报讯(通讯员 刘裕如 记者 金汝)近期 ,上望街道驻 村干部纷纷下村,排查危房、 旧房,张贴 危险告示 ,提醒 住户尽快撤离;10月17日上 午,上望街道组织联合执法, 拆除横塘头村一处楼房顶层 加盖建筑 ,共计拆除面积 200 多平方米

连日来 上望街道响应市 委市政府部署 全面排查辖区 内危房和老旧房屋安全隐患, 对存在危房 病症 的房屋全 部建立 一房一档 ,下一步进 行分批鉴定 结合实际制定相 应的整治措施。

10月10日 ,温州鹿城区 双屿街道4间6层农民自建房 出现突发倒塌事故 事故造成 22 人死亡 ,6 人受伤。10 月 12日,瑞安市委召开第29次 市委常委(扩大)会议,铁下决 心推进 大拆大整 。

10月12日下午,上望街 道就房屋安全隐患排查整治 工作召开全体机关干部工作 会议,明确由住建上望所牵 头 ,各网格长配合 ,对辖区内 所有建筑物开展拉网式排查, 确保不漏死角。

10月13日,该街道51名 网格长到各自网格内开展地 毯式排查,逐一上门查看C 级、D级危房,并登记详细信 息、张贴危险告示、发放搬迁 腾空告知书 并对排查出的存 在安全隐患的危房逐一建 档。对于存在墙体开裂、下 沉等症状明显的房屋;建筑 物上方加层、落地楼打造成 套房的 ;底层结构改变的 ;宗 教场所、学校、医院、居住出 租房等存在危房症状的,该 街道全部建立 一房一档 拍照入档。

下一步 上望街道将对归



档的房屋进行分批鉴定 结合 实际制定相应的整治措施。 10月14日,该街道拆除九一 村一幢7间2层存在安全隐患 的违章建筑 拆除面积约600 平方米。

据悉 ,该违章建筑位于广 场实验小学对面,为2层楼砖 瓦结构。今年8月下旬,街道 城建办工作人员在巡查中发 现该违章建筑 ,并接到群众举 报 遂要求违建业主尽快自行 拆除。但是违建业主心存侥 幸,只是拆除了屋顶,依旧保 留建筑物主体。

街道城建办工作人员多 番督促无果 ,于是组织相关单 位开展联合执法。

上望街道打出"组合拳"

全面提升夜市排档规范经营

通讯员 傅乐乐 记者 金汝

最近一段时间,经常去上望街道望东西路吃排档的 赵先生发现,排档外的车辆通行有序了,而且排档内部的 就餐环境更加整洁了。

记者从上望街道了解到,近期该街道针对望东西路 夜市排档问题 疏堵结合打出系列 组合拳 ,督促排档业 主向 创卫 标准看齐 全面提升夜市排档经营规范。



连续培训

绷紧经营户的"食品安全弦"

走,去上望吃排档。 说到望东西路的夜市,大多 数市民并不陌生。据悉,望 东西路两侧最多时曾有40 多家排档(有固定经营场 所),也有了 夜排档一条街 的称号 ,成为上望街道的一

夜市方便了市民休闲, 也成为上望街道夜晚较为繁 华的路段。但繁荣背后暗藏 隐忧:一些违章经营行为致 使油烟噪声扰民、出行道路 被占、油污垃圾满地等现象, 破坏了市容,扰乱了住户生 活。尤其是部分排档为流动 摊贩或是倚门占道 经营时 间在17时之后,且排档易主 频繁 ,容易造成食品安全监

管缺位。

日前,市场监管上望所 (以下简称 上望所)连续两 次召集夜市排档经营业主参 加培训 ,邀请专家解读食品 安全相关法律法规、食品加 工制作规范等 强调相关处 罚力度和处罚依据,督促经 营业主进一步了解《食品安 全法》,增强 经营者是第一 责任人 的责任意识。

上望所 负责人介绍, 目前我市正在争创国家卫生 城市 ,通过解读 创卫 工作 要求 指明 三防 设施必须 达标、环境卫生干净整洁以 及不得前灶后厅等要点,进 一步推动经营业主改造提升 的主动性。

强化执法 倒逼经营户整改到位

夜市排档经营业主的人 员构成较为复杂,易主频繁, 而且经营时间与政府部门日 常监管时间错开,往往形成 监管盲区。上望所 加大监 管力度,倒逼经营业主整改 提升。

证照齐全是排档对外经 营的第一道门坎。监管人员 把监管时间调整为 白加 ,挨家挨户排查情况 ,确 定夜市排档名单 ,并通知业 主限期办理证照。对于极度 不配合或者夜市排档易主等 情况 监管人员现场指导 ,或 者通过联合执法等各种手

段,督促40多家夜市排档业 主办理证照。

创卫 的标准远高于日 常申证标准 ,尤其是 病媒生 物防制 部分 对餐饮店的防 鼠、防蝇设施做出详细的要 求。上望所 把夜市排档需要 达到的规范标准整理成册 发 给经营业主 要求其根据规范 要点 自觉停业、整改 达标后 才能对外营业 对拒不停业整 改的开展联合行动。

对于整改完毕的夜市排 档,上望所 没有中断监管, 而是采取逐户核查、分级核 查的方式,由经营业主整改

完毕后自行申请:先由网格 片干部现场查看申请的夜市 排档,确定整改完毕的名单, 再由该所分管副所长及业务 骨干再次确认,确保一次整 改到位。

开业后,该所开展不定 期抽查 ,一旦发现卫生状况 下滑或其他严重情况,责令 再次整改,直到整改达标才 能营业。

近期,该所出动执法人 员 261 人次 ,开具各类通知 书76份,查封9户,立案3 起 ,业主撕毁封条被移送公 安机关2起。

加强指导 对照标准逐条整改

微信群也是 上望所 规 范夜市排档的利器。该所将 夜市排档经营业主拉入专门 的餐饮微信群,不定时发送 关于食品安全的相关信息与 知识。

在夜市排档停业整改过 程中,执法人员挑选了几家 相对整改到位的排档作为 样板 ,要求经营户按照卫 生创建标准实施整改,并将 其在全街道排档经营户中推

上望所 负责人带着记 者参观了一家样板排档 ,说: 样板排档按照卫生创建标 准整改 ,比如后厨房不得敞 开经营、厨房与就餐区之间 用风帘或风幕机隔断、排气 扇要求安装孔径不超过13 毫米的防鼠网等,供其他夜 市排档经营业主参考,督促 业主有目标性、针对性地整

部门协作 合力保持整改成效

望东西路夜市乱象一度 成为 创卫 顽疾 ,也是影响 市容的老大难问题。上望街 道加大部门沟通力度,以街 道食安办为枢纽 ,加强城建 监察、市场监管、电力、消防 等单位的协作,多方位、多角 度对夜市排档实现长期的日 常合力共管。今年以来,该 街道对夜市排档整治开展3 次联合执法。

尤其在 创卫 期间 ,上 望所加强与城建监察部门的 合作,建立每日信息互通机 制,了解夜市排档在占道经 营、卫生情况等方面的实时 信息 ,加强非工作时间的食 品安全监管。

6家未整改到位的夜市 排档经营户曾在夜间偷偷营 业。该所发现后,对其开展 联合执法 ,督促经营业主整

部分排档因场所限制, 擅自把厨房移到占道经营的 帐篷内,硬件完全不符合食 品安全要求。上望街道城建 监察中队拆除占道经营的帐 篷 ,再由上望所入场指导改

记者从 上望所 获悉, 截至目前,29家排挡完成整 改提升,已经正常营业。